1) Sol tarafta Ali ve sag tarafta Veli diidiik sesiyle bayraga 3) Aortamundan X ortamma dogru gonderilen im sekilde
kadaryarsa bagltyorlar. gorildiigii gibi biryol izliyor. (ortamlar saydamdur)

, N
30°C 10°c 1
1
X ortanmn .
150 metre 150 metre

Ali yanst kazantyor. Fakat veli itiraz ediyor. Bu itirazt duyan
Fen Bilimleri Ofretmeni Giizin hanim Veli’'nin haklt oldu-
gunu giinkii “ ? ? seklinde aciklryor. Of-
retmen nasil bir agtklama yaprugtur?

A) Ses dogrusal yayldi: icin diidiik sesini sadece Ali duy-
mugtur?

Y ortam

Z ortamm

B) Sesin sitrati sicak ortamda daha izl oldugu igin Al X

diidiigii daha erken duymustur.

C) Sesin siirati sofuk ortamda daha hizli oldugu icin Veli
diidiigii daha erken duymustur. Buna gre:

D) It siivati sesten fazla oldugu icin ses Ali'ye hizl ulag- I- Y ortami X ortammdan daha yogundur.
st II- A ortami X)Y ve Z ortamlarmdan daha yogundur.
III- Z ortamu X ortamundan daha yogundur.

Hangisi ya da hangileri kesinlikle dogrudur?
2) A ortamindan gonderilen Ismm ortamlardaki siirati sira- AT vell B) II ve NI
syla Vb>Va>Ve olduguna gore;

0 I velll D) LII ve IIT
> >l
A ortami S ortami ¢ ortami 4) Asapdaki ciimlelerden hangisi hem tsik hem de ses icin
ortak bir ifadedir?
Gonderilecek mlardan hangisi yoha gosterildigi gibi devam. | | A) En b katlarda yayllar
edemez? B) Enerji tiiriiiir.
A) B) 0 D) C) Boglukta yayilamaz.

D) Titresimle olusur, dalgalar halinde yaylwlar.




5) A Ortammnda bulunan Ali eline bir lazer alp

B ortamna dik olmayacak sekilde igmi yolluyor. Ve aynt
anda da bagryor.

Bu durumda;

1- Sesin siirati B ortammna gecince hizlanr:

- I siirati B ortamuna gegince hizlanw.

M- A ortammdan B ortamma gonderilen highir sm igin

stur acisimdan bahsedilemez.

Hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalnz T B)1vell
O)lvell D) TlveTl

7) Yildwum, simsek, havai fisek gkyiiziinde aynt anda ger-
geklesiyor.

SIMSEK

HAVAI FiSEK
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6) Ufopya yo[ww!an babast ile donen 8.smyf ogrencisi Ali,
tren yoluna geldiginde hangi yoldan gideceklerini merak eder.

Uzak bir yerden bu olay. gsren Mert 6nce giiliimsityor. Ara-

dan 3 saniye gectiginde biiyiik bir giiriiltii kopuyor. Ogret-
menin derste anlath isik ve ses iinitesini hatrlyor. Ve yaga-

dlgl o[ay anlamlt ge[iyor. Mert bu olayl hangi cﬁmley{e agk—
lamugtur?

A) Isigm siirati, sesin siivatinden fazladur.
B) Sesin siirati igi$m sitratinden fazladu.
C) Ses dogrusal yayilr:

D) Istk dalgalar halinde yaylr
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8) Fosil yakitlarm yanmast sonucunda havaya salman SO, ve
NO, gazlart atmosferde bulunan H,0 ile bulugunca Siilfirik ve
Nitrik asit olusur. Boylelikle asit yagmurlart olusur.

<mzZco

Fen Bilimleri gretmeni olan babasi, Ali'ye $éyle bir soru yonel-
tir. “Tren yolunun Kuzey tarafinda yerlegim alan: gok fazla,
giiney tarafinda ise kirsal kesim oldugu icin gok az. Sence biz
Itk 1gtru gibi davranorsak hangiyollardan gitmemiz dogru
olur?”. Bu soruya Ali’nin dogru cevap verebilmesi igin hangi

yollart segmesi gerekir?
AT ve 2 B) 2ve3
O)1ve3 D)1,2ve3

{ N R Y O N Y |
SO, NO, S
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Havutzdla birtken yagmur icin hangisi siylenemez?
A) Mavi turnusol kagdins krmizzya gevirir

B) Suda H iyonlartvardur.

C) Suda tuz rubu ve sud-kostik vardir

D) Fenolftalein damlatilivsa rengi degismez.




9) Asagidaki kimyasal tepkime icin;

CH, + 20, —> CO, + 2HO
— = —
1 2 3 4

11) Asagida periyodik tabloda 5 elementin yerine farkls
semboller gosterilmistir.

I-  Yanma tepkimesidir.

II- 1ve2 bag olu.gumu, 3ved bag koromudur:
ITI- Tepkimede kiitle korunmustur.

Hangisi ya da hangileri dogrudwr?
A) Yalniz 1 B) 1ve2
C)1ve3 D)1,2,ve3

X zZ

Y L

10) Bir kimyasal bag olusumu tabloda gosterilmistir.

Bu elementler icin sdylenenlerden hangisi dogrudur?

A)  XveLiyonik bagl: bilesik olusturur

B)  YveK kovalent baglt bilesik olusturur.

C)  Sonkatmanmdaen fazlae™ K elementinindedir.
D)  Yve Z iyonik bagl bilesik bagl bilesik olugturur

Na iyonu CI” iyonu
Bu kimyasal bag icin soylenenlerden hangisi yanlstor?
A)  Nabir elektronunu Cl atomuna verir.
B)  Nakatyon, Clise anyon olur.
C)  lyonik bagl NaCl bilesigi olusur.
D)  Naverdigi elektronu Clile ortaklaga kullan.

12) Diizenek giines, kelebek, mum ve bitkiden kuruludur.

814 gram

Buna gore hangisi sylenemez?
A) Kelebegin daha fazla yagamast igin ortamdan mum gika-
rimalidu.

B) Belirli bir zaman gegtikten sonra tartida gozlenen deger
azalwr.

C) Giines g1 kesilirse kelebekte bitkide belli bir zaman

sonra olitr.

D) Mum sondiiriiliirse kelebek daha fazla yasar.



13) Sekildeki besin piramidi ile ilgili;

15) | 7 a

Ae— O
\_\- < v
@ = Tlreticidir. Enerjisini giinegten alu.
I-  Sapkalt mantarlar ayristoncido-ve piramidin her ye- @O = Ekildir. Sadece et yer.
rinde vardu: =1 == Otculdur. Sadece bitki yer.
II- Cekirge 2. tiiketicidirve otla beslenir = Hepeildir. Hem et hem de bitki yer
III- Bitki enerjisini cekirgeden alw. A\ = Otguldur Sadece ot yer
isi ileri ?
Hangistya da hangflert dogrudho Yukandali Besin aginda bubunan canlara igili verilen
A) Yalruz 1 B) 1ve 2 bilgilerden kag tanesi kesinlikle yanligtr?
0 1v3 D)1,2,ve3 A1 B) 2 03 D)4
16) Asagida fosil yakitlarm olugumu. gdsteribmistir

14)

Giines i yapraktaki 1 tarafindan
tutularak kimyasal enerjiye doniistiiriildii. Bu sayede bitki
Fotosentez yaparak ... 2........ve Oksijen iiretti. Yap-
ragyiyen trtil hiicrelerinde buhman ............ C —

organelinde enerji iiretimi gergeklestirdi.
Yukaridaki ciimlede bog birakilan yerlere gelmesi gereken
kelimeler hangisinde dogru verilmigtir?
1 2 3
A) Klorofil Mitokondri  Glikoz
B)  Mitokondri  Glikoz Klorofil
0 Klorofil Glikoz ~ Mitokondri
D) Glikoz Klorofil ~ Mitokondri

Yalrnuzca bu resme bakarak asagidakilerden hangisine ulagt-
lamaz?

A) nsan atiklar ve 8liileri fosil yakita déniisiir.

B) Hayvan atiklart ve 6liileri fosil yakita doniigiir.

C) Bitki atiklartve liileri fosil yakita doniisiir.

D) Fosil yakitlarm yanmast sonucu atmosfere CO, gaz: sali-

ntr.




17) ilk sicakliklan esit ii¢ deney diizenegi ile ilgili;

m=200g
m=100g

Esra: Ben kiitlenin sicaklik degisimine etkisinin deneyini
yapmak istiyorum.

Cihan: Ben 6zisiun sicaklik degisimine etkisinin deneyini
yapmak istiyorum.

Esrave Cihan’n bu deneyleri yapmast icin hangi diizenek-
leri kullanmas: gerekir?

Esra Cihan
A)  10ogsuveioogalkol  100g suve200g su
B)  100g suve 2008 su 100g suve 100g alkol
C) 100galkolve200ogsu  100g suveioog alkol
D)  100g suve 200g su 100g alkol ve 200g su

19) Caym icerisine cay kagi$t birakidiginda denge sicak-
[ 47°C oluyor. (Cay bardag: st aligverisinde thmal edi-

liyor)
50°C 20°C

I-  Caym Szisistun kagiktan fazla olmast.

II-  Caym kiitlesinin kagtktan fazla olmast.

I- Caym ilk sicakliginm kastktan fazla obmast
Hangisi ya da hangileri denge sicakligmmn 50°C ve 20°C
‘un tam ortastolan 35°C olmamasmm nedeni olamaz?
B) 1ve2

A) Yalnuz 3

18) Asagidaki 1gramlik AB,C,D maddeleri 6zdes isitict-
larla esit stire st aldiklarmda son sicakliklar esit ob.(yor.

F’Eﬁnl/

A B C
Maddelerin 6zistlarmm swalamast ¢. > ¢, > ¢4> ¢, ol-
duguna gore bu maddelerin ilk sicakliklar asagidakilerden
hangisi olabilir?

A B (¢ D
A) 56°C 45°C 62°C 49°C
B) 45°C 56°C 62°C 49°C
0 49°C 45°C 56°C 62°C
D) 49°C 62°C 45°C 56°C
FIgiEl  CEVAP ANAHTARI
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20) Birbirine temas ettirilen A ve B maddelerinin denge
sicakligina ulagmalari gosteren grafik sekildeki gibidir.

Sicaklik
N\

6t

3t

4

7
Zaman

Buna gore A-ve B maddelerinin kiitle ve 6zisiart agagidaki-
lerden hangisi gibi olabilir?

A B
A) 3m , 2¢c 2m , 3c
B) 2m , 3c dm , c
O 4m, 4 2m | 2c
D) Im , c 2m , 3¢
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